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Svar på fråga 2021/22:941 av Eric Palmqvist (SD) 
[bookmark: Start]Miljöprövning
Eric Palmqvist har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att få på plats en rimligare miljöprövning. 
Under de kommande åren kommer omfattande insatser att krävas för att Sverige ska kunna nå målet om att bli världens första fossilfria välfärdsland. 
Miljöprövningsprocessen är en prioriterad fråga i detta arbete. Regeringen har under de senaste åren vidtagit en rad åtgärder för att miljötillståndsprocessen ska vara modern och effektiv, samtidigt som ett högt miljöskydd uppnås.
En rättvisande och offentlig statistik är grunden för att hitta rätt åtgärder och är en del i vårt samlade arbete för att effektivisera miljöprövningarna. Därför har regeringen i förra veckan beslutat om uppdrag till länsstyrelserna, Domstolsverket och Naturvårdsverket om statistik för miljötillståndsprövningen. Myndigheterna ska samla in, sammanställa, analysera och presentera den statistik som övriga myndigheter bidragit med.
Sedan hösten 2020 arbetar en utredning med syfte att föreslå horisontella förändringar i miljöprövningen för att underlätta för miljö- och klimatförbättrande investeringar och åstadkomma snabbare och enklare miljöprövningsprocesser med bibehållet miljöskydd. Utredningens betänkande ska överlämnas senast den 31 maj 2022.
För att möjliggöra en effektivare handläggning av mål och ärenden avsattes i budgeten för 2022 avsättes ytterligare medel till tillståndsmyndigheter. 
För att möjliggöra ett effektivare resursutnyttjande i mark- och miljödomstolarna ändrades under 2021 också sammansättningsregler för mark- och miljödomstolarna.
För att åstadkomma en effektivare prövning och påskynda näringslivets klimatomställning har regeringen sett att metoder och samverkansformer för att främja en effektiv samrådsprocess enligt miljöbalken behöver utvecklas. Regeringen har gett länsstyrelserna ett sådant uppdrag vari Vinnova ska stödja länsstyrelserna i arbetet med regel- och policyutveckling.
Kunskapen om och förutsägbarheten avseende processens olika steg behöver öka för att sökande ska ge in mer kompletta underlag och ansökningshandlingar. Regeringen har i regleringsbrev avseende Naturvårdsverket och länsstyrelserna för 2022 uppdragit åt Naturvårdsverket och länsstyrelserna att i samråd med Domstolsverket genomföra en förstudie som syftar till att se över förutsättningar för att utveckla en myndighetsgemensam vägledning för miljötillståndsprövningen och miljöbedömningsprocessen.
Regeringen har också gett berörda myndigheter i uppdrag att ta fram en samlad statistik för miljöprövningen. Statistiken är viktig för att identifiera lämpliga effektiviseringsåtgärder. Länsstyrelserna har även fått i uppdrag att utveckla metoder och samverkansformer för att främja en effektiv samrådsprocess enligt miljöbalken och därigenom påskynda näringslivets klimatomställning. Regeringen har dessutom beslutat om uppdrag till länsstyrelserna och Domstolsverket att utvärdera om det finns förutsättningar att utveckla en eller flera digitala tjänster för någon eller några typer av tillståndsansökningar enligt miljöbalken för att på så sätt effektivisera processen.
Det pågår alltså mycket arbete från regeringens sida gällande miljötillståndsprocesser. Det är ett arbete som regeringen ser fram emot att fortsätta tillsammans med övriga samhällsaktörer, som ett led i den gröna omställningen.
Stockholm den 9 februari 2022
Annika Strandhäll
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